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Direito 1

Prova de Conhecimentos Específicos

1a QUESTÃO: (3,0 pontos)                                                          

Desenvolva a compreensão da independência da ciência jurídica como

obstáculo epistemológico ao estudo do Direito.

Resposta:

Os obstáculos epistemológicos ao estudo do direito são “grandes

representações” deste último que perpassam não somente o universo jurídico, mas

também todo o tecido social. Portanto, fomos socializados nesse tipo de cultura. Todo

o tecido social é perpassado, de forma diferenciada, por essas “representações”.

Podemos sustentar que esses eixos, muito mais do que nos ajudar numa

compreensão sobre o direito, funcionam como obstáculos. Portanto, partindo de idéias

comuns que perpassam a sociedade e o imaginário dos operadores do Direito (juízes,

advogados, procuradores etc.) e orientam suas ações e representações relacionadas

ao “Direito”, bem como estruturam, grosso modo, o conhecimento jurídico nas

faculdades, constatamos que tais idéias impedem, muito mais do que facilitam, uma

compreensão do objeto de estudo “direito”.

O obstáculo epistemológico citado diz respeito a uma questão que não é

específica do universo do direito, mas que se faz presente também nesse universo e

nele ganha contornos bem sólidos e nítidos. A questão a ser aqui desenvolvida não é

uma particularidade do Direito, mas sim uma particularidade da própria Academia.

Podemos constatar, durante o século XX, que o curso de Direito foi sendo estruturado

a partir de uma autonomização do saber. Naquele período, as Faculdades de Direito

estiveram progressivamente voltadas para temáticas jurídicas estritas, desprezando,

em uma relação inversamente proporcional, áreas que estiveram próximas ao Direito,

sobretudo nos clássicos do pensamento jurídico-político moderno, a saber: filosofia,

sociologia, história, ética etc. Portanto, estruturou-se um padrão do ensino jurídico

baseado na autonomização desse saber específico a partir da progressiva construção

de uma independência da Ciência Jurídica.
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Direito 2

2a QUESTÃO: (3,5 pontos)                                                         
Os Estados mudam e um destes processos de mudança é a revolução. No

que concerne ao Direito, cite o ramo do direito positivo que é mais afetado pela
ocorrência de uma revolução. Justifique.

Resposta:

O ramo do direito positivo mais afetado pela revolução é o Direito

Constitucional, porque há necessidade de modificações do poder político, de

seus órgãos e suas relações com os particulares. A Revolução, ao ser feita,

extrapola os limites da constitucionalidade estabelecida, impondo, pois, uma

nova ordem constitucional.

3a QUESTÃO: (3,5 pontos)                                                           

Cite pelo menos quatro (4) traços caracterizadores da democracia indireta.

Resposta:

1. A soberania popular como fonte do poder político legítimo;

2. O sufrágio universal, com pluralidade de candidatos e partidos;

3. A adoção constitucional do princípio da separação dos poderes;

4. A igualdade de todos perante a lei;

5. A representação  como base das instituições políticas;

6. A limitação de prerrogativas dos governantes;

7. A manifesta adesão ao princípio da fraternidade social;

8. O Estado de Direito, com a prática  e proteção das liberdades públicas;

9. A temporariedade dos mandatos;

10. A existência plenamente garantida das minorias.


